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Πρόγραμμα Παιδαγωγικού Ινστιτούτου για τους Ομογενείς Δασκάλους από τα 

Κοινοτικά Σχολεία Αμερικής 2024  
 

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού και 
Νεολαίας διοργάνωσε τη φετινή σχολική χρονιά  το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης για 
Ομογενείς Δασκάλους από τα Κοινοτικά Σχολεία της Αρχιεπισκοπής των Ηνωμένων 
Πολιτειών Αμερικής, από τις 9 μέχρι τις 19 Ιουλίου 2024, στο οποίο συμμετείχαν 
δεκατρείς (13) Ομογενείς Εκπαιδευτικοί.   
 
Το συγκεκριμένο Πρόγραμμα αποτελεί προσφορά του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας στον Ελληνισμό της Διασποράς, σε συνεργασία με την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής. Βασικός στόχος του Προγράμματος  ήταν να βοηθήσει 
τους/τις  εκπαιδευτικούς να εμβαθύνουν με συστηματικό τρόπο στους κανόνες 
λειτουργίας της ελληνικής γλώσσας και να αποκτήσουν περισσότερες γνώσεις και 
δεξιότητες διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας ως δεύτερης/ξένης ή ως γλώσσας 
πολιτισμικής κληρονομίας. 
 
Το γενικό θέμα των σεμιναρίων ήταν η Μεθοδολογία διδασκαλίας της Ελληνικής ως 
δεύτερης/ξένης γλώσσας, με επικέντρωση στη διδασκαλία γραπτού και προφορικού 
λόγου, τη διδασκαλία λεξιλογίου και γραμματικής, τον σχεδιασμό μαθήματος, τη 
διαφοροποίηση διδασκαλίας, τον μαθησιακό σχεδιασμό στο μάθημα της Ιστορίας και 
τη διαχρονία της Ελληνικής γλώσσας. Επιπρόσθετα, πραγματοποιήθηκε  παρουσίαση 
της Ιστορίας της Κύπρου, από την αρχαιότητα μέχρι και σήμερα. 
 
Εκτός από τα σεμινάρια, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν 
αρχαιολογικούς και ιστορικούς χώρους, σε μια προσπάθεια να αποκτήσουν βιωματική 
γνώση και εμπειρία από το νησί. Συγκεκριμένα, επισκέφθηκαν την εκκλησία του Αγίου 
Λαζάρου και τον αρχαιολογικό χώρο Κιτίου στη Λάρνακα, τον Αχυρώνα Λιοπετρίου, το 
Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αμμοχώστου, τον Τύμβο της Μακεδονίτισσας και τα 
Φυλακισμένα Μνήματα. 
 
Τέλος, πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις της ομάδας των Ομογενών Εκπαιδευτικών 
με την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, δρα Αθηνά Μιχαηλίδου και με τον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
 


